(DOEMVJILI COKPAIICHHOI'0 YMHOKCHUS
Ksazpar cymmbr
(a+h)?=a’+2ab +b?
Ksaapar paznoctu
(a-b)>=a*-2ab+b?
PasHOCTh KBaJpaToB
a?—b?=(a+b)a-b)
Ky6 cymmbt
(a+b)*=a’+3a’b+3ab’+ b®
Ky6 pazHoctu
(a-h)®=a’-3a% + 3ab?- b*
Cymma ky6oB
a®+b®=(a+b)(a’-ab+b?
PasHocth Ky6OB
a’-b*=(a-h)(a’+ab+b?)

ApudmeTnyeckasi mporpeccust
TTocneoBaTenbHOCTh, y KOTOPOH 3a1aH MEpBBIH WIEH a1, 4 KaxK/Ibli CIeTyomuit
PaBCH NPEABIAYLIEMY, CII0)KECHHOMY C OJIHUM H TEM K€ YHCIOM d, Ha3bIBACTCA
apu(MeTHIeCKOii porpeccHeii:
ans1 = an+d, raed - pasHocTs mporpeccun.

an=ar+d(n-1) an=ak+d(n-k)
2an=an1+anu antam=akta, eciu

n+m=k+I
2a,+d(n-1
Sn:a1+ann Sn:a‘%()n
2

FBOMBTDH‘leCKHﬂ nporpeccusi
Onpenenenue: [TocnenoBarenbHOCTb, y KOTOPOIt 3a1aH nepsbiit wieH by =0, a
KaK/Ibli CIIC/YIOIINI PABEH MIPEbIAYIIEMY, YMHOKECHHOMY Ha OJHO U TO K€
gmcno ( #0, Ha3kIBaeTCsA reOMETPHYECKO# porpeccueii:

bn+1 =bn g, rae - 3HaMeHaTelb MPOrPECCHH.

bn = by gn-t bn = bk gk

bn? = bn1 b1 bn bm = bk by,
eciu n+m=Kk
+1

n Beckoneuno yopisatomas
b a-q™ [ ———

=" by

S =
1-q
Crenenb
Onpenenenne
n
a =a-a-da..-a,eciad N — HATYpaJIbHOE YUCIIO

a — OCHOBaHHE CTENEHH, N - ITOKA3aTEIb CTCIIEHN

Apmn
Onpeneienne

MeTHYeCKHIl KBaPATHBII KOPeHb

(ef -« a?=|a] Vab-va-Vb \/}%

Kopuewm k—oii crenenu u3 a (K - HeuetHoe) HasbiBaeTcst YuCio, k-ast crenens
KOTOPOIo paBHa a.

Wa)f =a ¥ =a¥ab=Yalb \/;7 a
&b

1

(%}” =HNa™ Ya =ak
KBajnpaTHoe ypaBHeHue:
ax*+bx+c=0
JIMCKPMMHHAHT: D =b?—4ac
Eom D<(Q 10 HE UMeeT KopHel X € &
D= Ypasuemne HUMEET OJJH KOPEHb X3

D>0 HMMeeT JIBa KOPHS X1 X2
Teopema Buera
TpuBenenHoe KBapaTHOE ypaBHEHHUE: X2+ px+q=0
Xi+X2 = -p
X1-X =q
X1+X2 = -b/a
X1+ X2 = cfa

Jlorapudm
Omnpenenenne
Jlorapudmom umcia no b ocHoBaumio a Ha3bIBaeTCs TAKOE YKCIIO,

I b
oGo3HayaeMoe loga b ,uto A %5 — b .

a - ocuoBanwue Jiorapudma (a > 0, a = 1),
b - norapudpmuueckoe uncio (b > 0)

JlecsTHuHbIH orapudm: lg b= lOgl 0 b
HarypanbHbiii qorapudm: ln b = loge b rae e = 2,71828
Dopmyiibt

log,1=0 log,a=1

log{%}:loga b-log, c

log, (b-c)=log, b+log, ¢
log,b"=n-log,b

1 log.b 1
— log, b=—2~  log, b=———
log . b - log,b log, log, a logya
a|Ugab — b a|°9cb _ bIug @
00U

Cnoxenne

JleJieHne ¢ 0CTATKOM:

a ¢ ad+chb @opmyiia
B+E= b-d JIENIEHHsl ¢ OCTAaTKOM: N =
Brruuranue mk+r,
a ¢ ad-cb e N — geumoe, M -
B_a: b-d AemHIes, K - wacTHOe, I —
VMHOKEHHE ocratok: 0 Sr<m
ac_ac Tpuniep:
bd bd JI1060€ 9ucIo MOXKHO
Henenie NPEICTABHTh B BUJIE:
ac_ad_ad n=2k+r, e r={0; 1}
b-d_b C_b'C wm N =4k +r, raer ={0; 1;
CocraeHas 1poOb a mb+a 2; 3}

ms=

b b
)lef[l/lMOCTh HATYPAJbHBIX YHCEJI:

Tycts N : m =K, e N, M, K — HaTypalbHble YUCIa.
Torza M — feaurens yucna N, a N — KpaTHo yucy M.
Yucno N Ha3bIBAaETCS HOPOCTBIM, €CIIA €TI0 ACITUTEIAMH ABJIAIOTCA
TOJIBKO €IMHHUIIA U CaMO YHCJIO N.
MmuosxecTBo npocthix uncen:{2; 3; 5; 7; 115 13;. .
Ynucna N M M HAasbIBAIOTCA B3aMMHO _IPOCTBIMH,

obmmxaenTeNe, KPOME SAMHHIIBL

g!eCﬂTﬂ‘lllble qyucgaa:
Cranpaprasiii Bux: 317,3 = 3,173- 10%; 0,00003173 = 3,173-10°
®dopma 3anmcu: 3173 =3-1000 +1-100 + 7-10 + 3

41 43; 47 um.o.}
eclM y HHX HeTr

Moayas
Dopmy.Jibl Onpesesienue
. [x] >0
T N T
H_Lx,emux<0
o |xl=lx]
o xeyl=Ixl-lyl
. Xl 2X
o xayl=Ixl:ly

x+yl < Ixl+lyl

L]
Ix|2=x2
HepaBencrBa

Omnpenenenus:
HepaBeHCTBOM Ha3bIBACTCs BbIPAKCHUE BUJIA!
a<b (a<b), a>b (a=bh)

a<b
a<b<

a=

OcHOBHBIE CBOIiCTBa:

a<bob>a a<bub<cesax<c

a<buc>0«<ac<bc
a<buc<dea+c<b+d

a<b<a+c<b+c

a<buc<0<ac>be

MosyJib: YpaBHEHUSI M HePaBeHCTBA

Ta) |t =k (k>0)= f(x)=zk

)| f(x|=0=f(x=0

Af(x)=-kk>0)=xeo
2. [t ()= f(x) e f(x20

[f0]=-f(0 = f(x)<0
3"f(x)‘+af2(x):kq‘f(x)ha‘f(x)‘z:k Sasena : y = |f (0] = y+ay? =k
11001 = Jo0o] = 120 - 6200 = (109 - 900)- () + 900) ~ 0
50100 <k = 200 <k? = (f(0)—k)-(f()+k) <0

Ilepuoauyeckas 1podb

gy [pamwro: abcdefg —abcde
3173-31 _
31737373, 23179 = = = ab, cde( fg) 99000
Tpu3HAKH JeTHMOCTH YHCe:
IpouenTu
Onpenenenne:
TIporieHTOM Ha3bIBAETCS COTAst YACTh OT YMCIIA. 1%A =0,01A

OCHOBHbIE THITBI 33/1a4 Ha TIPOLCHTHI:

> X= —Ar100%
B
B -
A -
C10/KHBIC TPOLICHTHI.
ucino A ysenuuunoch Ha 20%, a 3aTeM HOJIYyYEHHOE YHCII0 yMEHBIININ Ha
5%.
Kak, B utore, H3MEHHIIOCh HCXOIHOE YNCIIO?
1) A1 = (100% + 20%)A = 120%A = 1,2A

100%
x%

2) Az = (100% - 25%)A1=75%A; = 0,75A1 = 0,75-1,2A = 0,9A =
90%A
3) A1 — A =90%A — 100%A = -10%A
= OrBer: yMenbmuinoch Ha 10%. Y3MeHeHre BeInyiHEbL.
Kak n3MeHHTCS BpeMsi, eclTH CKOPOCTh ABMKEHHS YBETHIUTCS Ha 25%7
S S S 1S S
t=— =y =—= =———=0,8—=80%t
\ Vi 1,25v 125 v \
= Ortser yMmenbIHTCes Ha 20%
S S S 1S S
t=— = fH=—=—""=—"-—=08—=80%t
v vp 125v 125 v v
= Ortser: yMeHbIHTCs Ha 20%

Cpennee apudMeTnyeckoe, reoMeTrpuyeckoe
Cpennee apudmernyeckoe: a,+a,+8,+..+4,
n

\/kal’az k

YpaBHeHHe IBUKEHUS

Cpennee reoMeTpHIecKoe:

Tlyets § (t) - ypasHenue nusieHHA MaTepHuabHON TOUKH,

e S — myTh, t — BpeMs ABIKEHUSL.

Tpusak Tpunep
Ha2 Unicita, OKAHUHBAIOUNIECH HYTEM HIIH YETHOIT LHppoit
Had UHcita, Y KOTOPHIX /1BC NOCIICAHHE LH(PBI HYI I BLIPAKAIOT HHCIIO,
sensmeecy Ha 4.
Hat Yncna, y KOTOPEIX TH NOCHEIRKE WHPHI HYH HH Brpakaior ancno, | .....10
sensmeec Ha 8. 4
57061
Ha3 Uncita, cymma LM KOTOPBIX A€THTCH Ha 3. 2
35945
Ha9 e, cyMma LGP KOTOPHIX AeanTes Ha 9. 1
. PO [y 5
Has Unciia, OKAHUHBAIOUIECH HYIEM 11 UHPOTi 5
Ha25 Yiiena, y KOTOPBIX JIBE MOCTEHHE W(PbI HYH WIH BBIPAKAIOT 4HCHo, | vvveer 7
enAnteecs Ha 25 5
Ha 10 Uncna, okanumBaionmecs myaém. | 0

Torzga: Vt):s’(tk a(t):v’(t)v

rie V - CKOPOCTB, a- YCKOPEHHE.
OnpeaeneHHbIH HHTErPaJ

if(x)dx: F(b)- F(a)

"eDBOOﬁDa3Haﬂ JIEMEH Fal!Hh]X QVHKI!"ﬁ
Ne| f(x) F(x) Ne [ f(x) F(x)
1| k | kx+C 6 | o= | tox+C

N Xn+1
2 X n+1+c
1 —ctgx+C
3 1 Inx+C 7 sin? x
X

4 Sin X| —cosx+C| 8 e e 4+ C

COS[Xsin x +C 9 M at .
5 a Ina

IIpaBuia BbIYHCIEHNS ePB00Opa3HOli GyHKIMHT
Onpejenenne: Dynkuus F(X) HasbiBaeTcst
nepBoobpasHoii s Gpynxumn f(X), ecmn £ '(X) f (X)

DyHKIHMsS ITepBoobpasHas

k-f(x) k-F(x)

f,(x)+ ,(x) F(x)+F,(x)

f(ax+b)

1
—F(ax+h
LF(axsb)

IIpaBu/ia BbIYMC/IEHNS NTPOU3BOIHON QYHKIMH

(C)IZO ! 2 ’
u) _uwv—uwv

(cu) =c-v v v?

(U+v)y=u+v

CroxHast GyHKIHS:

V) =u-viuv y="flp(x) = y=1, 90

IIpou3BoHbIe 31eMEHTAPHbIX QYHKIMI
No DyHK TIponsso Ne DyHK TIponsso
LIS JIHas. L JiHas
1 xn nxn—l 6 ex ex
2 sinx [ COSX
7 a” a*Ina
3 COSX| —sinx
1 8 Inx L
4 1gx cos® x x
1 1
ctgx | - lo _—
5 & sin® x 9 Ea x-lna
PaBHOCHJILHBIE YPABHEHHSI:
Hcxoanoe PaBHoCHIBHOE
ypaBHEHHE ypaBHeHHe (cucteMa)
f(x)=g(x) < f(x)+C=g(x)+C
[ f(x)=0
f(x)-g(x)=0 &
(¥)-9(x) g(x)=0
f(x) f(x)=0
o o
g(x) g(x) =0
) ) { f(x)=0
f2(x)+g%(x)=0 (=4
xX)+g°(x) g(x)=0

Yucji0Bble MHOKECTBA:

HarypanbHble yncia

N={1;2;3;4;.}

Llensic uncna Z=Nu {0;-1;-2; -3; ..}
Q=Zu
PauuoHalbHble YUCIa {1_71. 1.1 }
2" 23 3"
R=Qu

JleiicTBUTEIbHBIC YKCIIA

{«/E ; B s umo,




TpuroHomerpus
OcHoBHBIE TPUT. HOPMYJIbI

sina+cos’a=1 => sin‘a=1-cos’a

cos’a=1-sina

tga:sma azC-OSa = tga-ctga:l
Sin o
1+tg’a =——— 1+ctg’o=—
cos’ a sin’a
DopMmyabl cyMMbI QyHKIMIT
sin o +sin f = 2sin a;ﬂcosa;ﬂ
sin @ —sin = 20052 gin 2= 8
2 2
coSa +C0s f = 2cos¥cos¥

Cat+f . a-—
cosa—cosﬁ:—Zsm—ﬁsm—ﬁ

TpuronomerpuuyecKkue ypaBHeHHUs
Kocunyc:
T CoSX=1= x=2n

cosx:O:x:EJr

COSX =—1= X =7+ 2
COSX=a=> X =zarccosa+2m,ne”Z
YDaBHeHMﬂ C CHHYCOM

Yacmmnuie QOQM yJibl.
sin Xx=0= x=n

sin x:lzx:%+27zn

sin x:—l:x:—%+2;m

Oowaa gopmyna:
sin x=a= x=(-1)"arcsin a+m,neZ
YpaBHeHHU ¢ TAHTEHCOM H KOTAHTeHCOM
tgx=a= ctgx=a=>
X =arctga+m,ne”Z X =arcctga+zn,ne”Z
DopMmy.ibl 00PATHBIX TPUI QYHKIMI

. i3 V4
arcsin x+arccosx:E arctgx+arccth:E

2 2
tga+tgﬂ—5in(a+ﬂ)
_cosacosﬂ
sin (- )
tga —tgf = ———
9o —tof cosa cos B

Do PMYJIbI CYMMBI aPIYMEHTOB:

Ecmm 0<x<1, 10
arccos(-x) = z -
arccosx
arcsin(-x) = - arcsinx

Ecmu x>0, 10
arctg(-x) = - arctgx
arcctg(-x) = & - arcctgx

sin(a + ) = sin arcos S+ cosasin B

O0paTHbIe TPUT (DYHKIIHHT

sin (e — ) =sin czcos 8 —cosasin B

. . CsolicTBa
COS(O! + ﬂ) = oS cos S —sin asin f Dynxus O6nacts MuoskecTBO
cos(a — ) = cos e cos 3 +sin asin OHPEHGHG]H“" SHaveHHi
tga +t taq —t arccosx -1l [0; A
tg(a+ )=190 B ) l9at9f : : .
1-tgotgp 1+1tgatgf arcsinx 1] [-n/2; 7/2]
®opmy.Jibl Ipou3BeaeHus QYHKIMIA
. . 1
sin azsin = 5(005(0! - B)~cos(a + ) arctgx (—o0; 0) (-n/2; m/2)
1
cosacos ff =5 (cos(a - B)+cos(a + B)) arcetgx (_ o oo) ©
sin acos 3 = %(sin (o= B)+sin(a + B))

(I)OQMVJIM IOJIOBUHHOI'O0 apryMmeHTa
- ,a _l-cosa ,a _l+cosa, a _ sina _l-cosa

sin == ==
2 2 2 2 1l+cosa sin o
DopMyJabl ABOITHOI0 APryMeHTa

Sin 2a = 2sin acos o

cos2a =cos’ a —sin*a =2cos’ a—1=1-2sin’a
2tga
1-t9°a
M\'Jla JOINOJIHUTEJbHOI'O VIJIa

asin & +bcosa = a? +b? sin(a +¢) e

a
va? +b?

tg2a =

sing = Cosgp =

b
VJa? +b?

OnpenesieHne TPUTOHOMETPHYECKHUX QVHKHI/lﬁ

YHuBepcajbHas NOJCTAHOBKA

. 2tga —tg?
sin 2a = Lz cos2e =1 tgf’
1+t9°a 1+t9°a
CBoiicTBA TPUTOHOMETPHYECKHX (DYHKIMIT
CBoiicTBa
M
d,’g;" O6mnacrs o YerHoCTh-
Teprox
OMnpeaeIeHus SHa‘teHn HEYCTHOCTh
H
— 00; 00 -1
COSX X E( ’ ) [ ] €0s(-x)= cosx 2r
sime | X)Ly sin(x)=sinx | 27
z (— o0 0)
tgx X#o+mnel tg(-x)= -tgx T
X#mM,NeL (-oo
ctgx ! ( ) ctg(-x)= -ctgx z




Konyc

["eomeTpus

TeopeMa KOCHHYCOB, CHHYCOB v :Eﬂ_ R’H
Teopema kocunycog: 3
c*=a’+b*-2-a-b-cosy Ssoc=7RL

SéoK.: ﬂR(R+L) m

Teopema cunycos:
a b c

C  sina sing siny
"ﬂO"Iaﬂh TPEYIroJIbHHUKA

s=Lan s=y/p(p-a)p-blp—c

2 a
a a “a

YceueHHbIM KOHYC

1

]

'
—_—
,

.

\% :%72H(R12 +RR,+R})
S o =T(R+R,)L

1 . abc _
S=>a-b-siny S=— S=p-r
2 4R
CpeaHssi TUHUSA
Cpeornsisi iuHUsL — OTPE3OK,
COCIMHSAIOIMN CepPEAUHbI JABYX
c 4 CTOPOH TpeyronbHuKa. a
o Cpenuss TMHASA TapauIebHa . LleHTp OKPY’KHOCTH, BIMCAHHOMN B TPEYTOJIbHHK,
TpeTbeii CTOPOHE H paBHa JIOKHUT Ha NIePeceyeHnH GUCCEKTPUC TPEYTOJIbHUKA.
A c e  IOJIOBHHE: 1 Ecan oxpy:KHOCTB BIHCaHa B IPOM3BOJIbHBIH
b : n,=-b YEThIPEXyroJbHHUK, TOIJa MONapHbIE CYMMBbI
HIPOTUBOJIC)KAIUX CTOPOH paBHbI MEK1Y CO! 0ii:
2 p POH p y cob:

CpeHsist JIMHUS OTCEKaeT MOJAO00HBII TPEYTOJIbHUK, IUIOLIA b a+b=c+d
KOTOpOT'O paBHa OJIHOI YE€TBEPTH OT UCXOJHOTO OnucanHasi OKpY:KHOCTh

PaBHOCTOPOHHUIA TPEYIOJbLHUK S )
TPEYTOJIbHUK, Y KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PAaBHBI.
< Bce yrusi pasus 60°.

< Kaxc):[aﬂ U3 BBICOT ABJISIETCS OJHOBPEMEHHO

OHCCEKTPHUCOM U MEINAHOM.

< LleHTpbI ONMCAHHOM U BIIMCAHHOM OKPY/KHOCTEH ®  LleHTp OKpYXKHOCTH, ONICAHHOH OKOJIO TPEYTOIbHHKA,
COBITAJAIOT. JIC)KUT Ha NNEPECCUCHUUN CEPEAUHHBIX NIEPIIEHAUKYIIAPOB K
< Pamuychl OKpY»KHOCTEIA: a3 a3 CrO TPEM CTOPOHAM. 5
r= ;. R=222 . LIeHTp OKPY>KHOCTH, OIICAHHO OKOJIO MPSIMOYTOILHOTO
6 3 TPEYToJIbHHUKA, JIC)KUT Ha CCPEIANHE I'MIIOTCHY3BI.

ILnomans OKoJ10 Tpanenu MOKHO OIUCATh OKPY)KHOCTb TOJIBLKO

TOTZa, KOT/ia Tparneius paBHOOOYHas.

. Eciti okpy’KHOCTD OIHCaHa OKOJIO IIPOU3BOJILHOTO
YeTBIPEXyroJbHUKA, TOI/Ia MONApHbIE CYMMbI

MPOTHBOJISKAIIMX YIIIOB PAaBHBI MEXIY COOOI:

a’y3 y
4
PaBHOOe1peHHbIIi TPEYI0JIbHUK
TPEYTOJIbHUK, Y KOTOPOI'O JBE CTOPOHBI PaBHBI.
1.Yrusl, IpU OCHOBAaHUH TPEYTOJIbHUKA, PABHBI

S=

2.BbicoTa, poBe/IcHHAs U3 BEPIIHHBI, SBISETCS a +IB - ¢ +7
h OGUCCEKTPUCOI M MeIuaH JJIMHA OKPYKHOCTH, IJIOIIA/Ib

paguve

IIpsAMOYT0JbHBIH TPEYTOJbLHUK

b, JHaMeTp
ac — NpoeKI M KaTeTa
b xop/a
ayra
a
J1uHa okpyxkHocTH: |=7.d=27-R
<> Teopema ITudaropa: ¢2 =a2 +p2 Iliomans: 1
S=—a-b 2
. 2 ILiomans kpyra: S =7- R

3

R

TpHFOHOMCTpH‘{CCKHC COOTHOILICHUA

a . b b
cosq=—; sina=—; tga=—
c ¢ a

Xopaa
% LeHTp ONHMCAHHOl OKPYXKHOCTH JI©XKHT Ha CepenHEe
TUIIOTEHY3bI.
% Pamuycwr okpykmocTeit: | _atb-c o ¢ A
2 2

X3

o

BbicoTa, onyIieHHas HA TUTIOTEHY3Y:

2
h b a-b (a ac D
=yagbg =—:; | = | =% .
¢ c b be Xopoa — 0Tpe30K, COeIMHSIOIIHI ABE TOYKU OKPY)KHOCTH.
N ) i . JlnameTp, Jesiuunii Xopay monoiam, NepreHuKyIapeH
% Karers: q = \/ac -C; b= \/bc -C xopie.
OCHOBHbIE COOTHOUIEHHS B TPEYIOJILHUKE *  BoxpyxuocTu pasHbie XOp bl PABHOYA/ICHb OT LEHTPA
> HepaBeHCTBO TpeyronpHUKa: OKPYKHOCTH.
a+b>ca+c>b'b+c>a . OTPC'SKPI TMEPECEKAIOIINXCA XOp CBA3aHbI PABEHCTBOM!
»  Cymmayros: @ +f+y=180
> IpotuB Gomnblieii CTOPOHBI JEKUT OONBLINI Yroi, 1 06paTHO, ‘AM . ‘MH = ‘CM‘ ‘Mq
HPOTUB GOJIBIIErO YIiIa JEKHUT OOJIbIIAs CTOPOHA. Llap
> IIpoTHB paBHBIX CTOPOH JIe)KAT PABHBIC YIIIbI, K 00PATHO,
TIPOTHUB PABHBIX YIJIOB JICKAT PaBHBIE CTOPOHBI. 4
Buccekrpuca V="rR? S =47 R?
3 6ok
aC
G a

h

Hlaposoii cexTop
X C
buccexmpuca — obpe301<, BBIXOZSIINN U3 BEPIIMHBI TPEYTOJIBHUKA U V = g 7R?H S — 7zRJ2RH—_H?
JIeTAIMI YTou monosam. v - 3 oox

. buccekTprca IeIUT MPOTHBONEKALTYIO CTOPOHY HA YaCTH , LlIapoBoii cermenT
MPOIOPLHOHAIIBHBIE IPHIIEKAIINM CTOPOHAM: ap: ac = b : ¢ - S—27RH
. buccekTpuca IeUT IUIOMAAb TPEYTOIbHUKA, =

TIPOTIOPIHUOHAIIBHO IIPUIEKAIIIUM CTOPOHAM.

V="7?HEBR-H
*  w=,bca,a 372- ( )

IleHTpaJIbHbIH, BIMCAHHBIN YI0JI

yriibl |

N>
IeHTPAJIbHbII "
yroa
1
CekTop
A
Cexmop — 4acTb Kpyra,
OrpaHUYEHHAs AByMs
€ro paauycaMu.
0 JlvHa IyTH CeKTopa:
_Ra
180°
B [Tnomans cexropa:
_Ra
360°

KacartejbHasi, cekyias

Kacamenvbnas — npsamasi, UMeIoIas ¢ OKPYKHOCTBIO OJIHY
001IYyI0 TOUKY.

Cekywas — psiMasi, UMEIOLIAs ¢ OKPY>KHOCTBIO JIBE 0011ne
TOYKH.

% (4B)L(0B) (4C)L(OC)
* o las=|ad
O JAM| | AN = |4H | K] = | 48]

IIpu3zma

' Vv :SOCH ‘H

npsivasi
npu3ma
Huanuap
S6o;< =27 RH
2
V=rR°H
Meauana
¥ a
A h C

Meouana — 0Tpe30K, COSMHAIONIHIT BEPITHHY
TPEYroJIbHUKA C CCpC]Z[PIHOﬁ HpOT]’IBOHOJ’[O)KHOﬁ CTOPOHBI.

. Meuanbl TPEYroJbHUKA TOYKOM MX TIepeCceveH s
JlensTces B OTHOMICHUH 2:1 (CYnTas OT BEPIIUHBI
TPEYroJIbHUKa).

. Meuana JeIuT TPeyroibHUK Ha Ba TPEYTOJIbHUKA C

PaBHBIMHU IJIOIIAAAMU.
1 2
m,==~/2b”+2c’-a’ a==./2(mz +m? }-m?
2 3

“D?lBl/l.]'ll)Haﬂ nmupamMuaa

Ilpasunvnas nupamuoa
MHMpaMHAA, Y KOTOPOil B OCHOBAaHUH
MPaBUIILHBIIL MHOTOYTOJIBHHK, @ BEPIIHHA C
MPOCLUPYETCS B IEHTP OCHOBAHUSL.

Bce GokoBble pé6pa paBHBI MEXLY
c000ii 1 Bce GOKOBBIE TPAaHH — PAaBHBIE
paBHOOEIPEHHBIC TPEYTOIBHHUKH.

v=ls hi s =lpp
3 ocH box 2
YCe‘IeHHaﬂ ImUpaMmuaa
' o =5 (R + PIH

V=%(sl+sz+,/sl~sz)



CkaJisipHoe Ipou3Be/IeHue

CKaﬂﬂpHOe HpOHSBeHCHHC
3 Bz‘aHb‘COSa

=X X +VY.Y, +2,.2,

Pl

C} M.\ld, Pa3HOCTH BEKTOPOB

(XY Za) u b(X5Y,:2,)

jsh)

oy

YrJbl HA NJIOCKOCTH

CMEKHBIE YTITbI
i %

Pt
Paa

Ilepnen

BHYTPEHHHE
anmEacTONOHETR

HUKYJISAPHOCTH, KOJJIMHEAPHOCTH

INepnenauKynsipHbIe BEKTOpa:

KOJ’[J’II/IHeapHBIC BEKTOpa:

d||beoX=Yeti_y
Xb yb Zb
il|beda=ib

Koopaunatsl BekTOpa
KOOp]Z[I/lHaTbI BEKTOpa:

A(X,;Y.2) o a=xi+y,j+zk
JlnuHa BeKTOpa:
|8 |=yx, +y, +2,”

Ad=(AX;Ay,;42,)

CBoiicTBAa NPAMBIX M ILI0CKOCTEI

T

YMHOXEeHnE BEKTOpa Ha YUCJIIO:

o

D
(SO) — nepnienukyisip k mwiockoctu (ABCD). O — npoekimst Touku S.

|S0| — paccrostHue ot Touku S 1o miockoctu (ABCD).

o — nByrpaHHslii yron mexny mwiockoctsiMu (SAB) u (ABCD).

Teopema 0 TpEX MepreHANKYIAPax: (AB)L(SM) = (AB)L(OM)
3HaueHUs
DyHKIHSA 0 o 161 30° g 45° 73! 60° g 90°

3 2 ES

COSX 1 > - > 0

sinx 0 =S E ﬁ 1
2 2 2

tgx 0 g 1 J3

ctgx 3 1 ? 0

BbINYKJIBI YeThIPEX

IIpou3BoILHBII BLINYKJbIH YeThIPEXYTOJIbHUK:
v' Cymma Bcex yrios pasHa 360°.

v Tnowans: S:%d1~d2-sin([7

IIpaBUIbHBINH MHOTOYTOIbHHK
HpaBHJ’leHM MHOTOYTOJIbHUKOM Ha3bIBACTCA MHOTOYI'OJIBHHK, Y KOTOPOTO
BCE CTOPOHBI U YTIJIbI PABHBI MEKY COOOI.

v OKOJI0 BCSIKOTO TPaBUJIBHOTO MHOTOYTOJIbHHKA MOKHO OIHCAaTh
OKPYKHOCTB M B HET'O BIIUCATh OKPYKHOCTh, Hpﬂ"léM LEHTPBI 3THX
OKPYKHOCTEli COBMA/AIOT.

v C n— . 180 0

TOPOHA MPABHILHOTO N—yTONbHHKA: a, —2Rsin
n

ITnomab NpaBUIBHOrO N—yroJbHUKA:

1 1 . 360°
S,==Pr; S ,==R’nsin—
2 2 n
IIpou3BOoIbHbI BHINYKJIbIH MHOTOYTOJIbHUK
IIpou3Bo/IbHBII BLINYKJbIH MHOIOYIOJbHHUK:

v' CymMma Bcex yIJIOB paBHa

7(n—2)umi180°(n—2)
v Yucno uaroHaneii: 1 n.(n _3)

Tpaneuus

Tpaneuusi: h
quBIpéXyTOIILHI/IK, Y KOTOpOTO ABE€ CTOPOHBI NapajljI€JIbHbI, a
JIpyrue He TapauiesIbHbl, Ha3bIBACTCS Tpanenuei.

v CpeHHﬂﬂ JIMHUA TpalClyu Mapauie]ibHa OCHOBAaHUAM U
pasHa: a+b Thnomans: S a+b h=nh
2
Kaapat
Ksajpar:

IIpsAMOYroNbHHUK, Y KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PABHbI, HA3bIBAETCS
KBaJ[paToM.

v Jluaronans kBazpara ( :a\/é TTnomas:
:a2 :Ed 2
2
a
Pomo
Pomo:

IMapannenorpamMm, Bce CTOPOHEI KOTOPOTO PaBHBI
Ha3bIBaeTCS pOMOOM.
v JluaroHanbs pom0a sIBIISIETCS ero OChI0 CHMMETPHH.
JlnaroHany B3aMMHO NepHEHMKYIApHEL. J{naronam
SBIISTIOTCST OMICCEKTPHCAMU YTIIOB.
IInomans: 1

S=—d,d

2172

HapajuiesorpamMmm
Iapanaenorpamm:
quB]péXy]‘OIILHMK, Y KOTOPOTO IMMPOTHBOIIOJIOXKHBIE CTOPOHBI
TONAapHO NapaiesIbHbIE HA3bIBACTCS MAPAJIIEIOrPAMMOM.
Cepe}mHa JAHWaroHalii sABJIACTCS IEHTPOM CUMMETPHH.

v' TIpOTUBOMOJIOKHbIE CTOPOHBI M YIJIbl PABHbI.

v' Kaxpias quaroHalb AejuT NapauieiorpaMM Ha JBa PaBHbIX
TPEYrobHHKA.

v JlMaroHaiu JIeNISTCs TOUKOMH NepeceyeHus Momoam:
d} +d? =2(a* +b?%)

v Inomans:

S:a~ha:a~b-sina:%d1~d2-sin(p

n[)ﬂMO\TO.J'lehIﬁ napaJjjeJaenuien
V=abc d*=a?+h?+c?




	ax2 + bx + c = 0
	Определения:
	Неравенством называется выражение вида:
	a < b   (a ( b),      a > b   (a ( b)
	A - x%
	Определение: Функция F(x) называется первообразной для функции f(x), если .
	D > 0
	Уравнения с синусом
	Общая формула:
	Уравнения с тангенсом и котангенсом
	Правильная пирамида

	C
	B
	A
	C (1)
	B (1)
	A (1)
	C (2)
	B (2)
	A (2)
	Произвольный выпуклый четырёхугольник:
	 Сумма всех углов равна 3600.
	 Площадь:
	Правильный многоугольник
	Правильным многоугольником называется многоугольник, у которого все стороны и углы равны между собой.
	 Около всякого правильного многоугольника можно описать окружность и в него вписать окружность, причём центры этих окружностей совпадают.
	 Сторона правильного n–угольника:
	Произвольный выпуклый многоугольник:
	 Сумма всех углов равна
	 Число диагоналей:
	Трапеция:
	Четырёхугольник, у которого две стороны параллельны, а другие не параллельны, называется трапецией.
	 Средняя линия трапеции параллельна основаниям и равна:   Площадь:
	Квадрат:
	Прямоугольник, у которого все стороны равны, называется квадратом.
	 Диагональ квадрата      Площадь:
	Ромб:
	Параллелограмм, все стороны которого равны называется ромбом.
	 Диагональ ромба является его осью симметрии. Диагонали взаимно перпендикулярны. Диагонали являются биссектрисами углов.
	Параллелограмм:
	Четырёхугольник, у которого противоположные стороны попарно параллельные называется параллелограммом.
	 Середина диагонали является центром симметрии.
	 Противоположные стороны и углы равны.
	 Каждая диагональ делит параллелограмм на два равных треугольника.

